

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 24, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, le merezcan.

No se devuelven originales

# EL LIBERAL

## Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. . . . . 1'75 pta.  
Un trimestre. . . . . 5 »  
Fuera de la capital, trimestre. . . . . 5'75 »  
Extranjero, trimestre. . . . . 10 »  
Número suelto. . . . . 0'10 »  
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: MIÉRCOLES 21 DE ABRIL DE 1897

NUM. 3.290

### COGNAC DELEYTO

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez CON APARATOS PRIVILEGIADOS

Cognac Marca 1 LEON

CLASES	"	"	2	"
	"	"	3	"
	"		EXTRA	"

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurants.

A. DELEYTO & C.º  
Jerez de la Frontera.

### EL LIBERAL

MIÉRCOLES 21 de Abril de 1897

### Á «EL CICLÓN»

No entra en nuestro ánimo el propósito de entablar una polémica con el estimable órgano en la prensa de la juventud republicana, pero en cambio no nos es lícito guardar silencio en vista de algunas de las observaciones que consigna en su número del domingo, y en cumplimiento de un deber elemental para nosotros, vamos á rectificar alguna equivocación en que á nuestro juicio y seguramente á despecho de su propia voluntad, incurre el aludido y apreciable colega.

En primer término no es exacto que nuestro querido amigo el distinguido letrado don Rafael Charques extreme-se, como supone *El Ciclón*, los temperamentos del encouo y del rencor, al sostener dentro de sus deberes profesionales la acusación privada ante la Audiencia, y en representación del Ayuntamiento que presidió el Sr. Gomis, en uno de los procesos que á instancia de aquella corporación se siguieron hace algunos años contra el director del colega. Tiene el Sr. Charques conquistada en el foro una reputación demasiado sólida, para que nadie pueda suponerle capaz de imprimir á sus actos como letrado, derraeteros que no se ajusten á las más severas exigencias de la equidad y de la justicia; doloroso es siempre el ejercicio de la profesión cuando el letrado se ve en la necesidad de acusar, pero si el deber así lo exige, aquellos que como el señor Charques rinden fervoroso culto á los prestigios de la administración de justicia y al crédito de su toga siempre honrada, saben establecer con precisión los límites que separan el cumplimiento del deber de aquellos temperamentos exagerados á que *El Ciclón* se refiere; en aquella ocasión como en todas, el Sr. Charques, estudiando con reflexiva atención las resultancias del proceso, y analizando los hechos en su forma y en su fondo, en su origen y en

sus consecuencias, se limitó á responder á los dictados de su conciencia y doliéndose como el que más de los perjuicios que pudieran sobrevenir al procesado, formuló, sin prejuicio ni pasión de ninguna especie, la petición que estimó indispensable á fin de alcanzar el merecido desagravio para personas de rectitud intachable y de reconocida honradez, así como para garantizar los respetos que al principio de autoridad son debidos, y sin los cuales no es posible la existencia de una sociedad medianamente organizada.

En Alicante es demasiado conocido como jurista de sano juicio y de gran rectitud el Sr. Charques, y nadie ignora que ni como letrado, ni como hombre de honor es capaz del separarse en lo más mínimo y en el ejercicio de su profesión, del camino que la conciencia, la equidad y el deber señalan.

Y vamos al segundo punto. No es exacto, como supone *El Ciclón*, que su director fuese absuelto por haber resultado comprobadas las acusaciones que contra el Ayuntamiento Gomis se formularon desde las columnas de aquel periódico. Para convencerse de que esto no es exacto, basta con tomarse el pequeño trabajo de leer los resultandos y considerando del fallo en aquel proceso recaído.

El director de *El Ciclón* dió el nombre del autor, efectivo ó imaginario, esto no lo discutimos, de los escritos que dieron motivo á la querrela entablada; aquel autor ni se presentó ni pareció por parte alguna; el tribunal de derecho preguntó al de hecho si el director de *El Ciclón* era ó no autor del delito perseguido, mejor dicho, de los escritos denunciados. El jurado contestó que no; se formularon otras preguntas que acaso por mal interpretadas ó por haber sido hechas con alguna confusión, dieron lugar á respuestas en virtud de las que recayó un veredicto de absolución.

Resulta, pues, sin género alguno de duda, que el director de *El Ciclón* fué absuelto por no resultar que fuese él el autor de los artículos que sirvieron de base al proceso, pero de ningún modo porque resultaran probadas las

acusaciones en los mismos artículos contenidos; esta última circunstancia es preciso expresarla con claridad y sin rodeos, porque ella envuelve un legítimo testimonio dirigido á dejar en el sitio que le corresponde el buen nombre por nadie discutido, por nadie regateado de un alcalde y de unos concejales á quienes Alicante es deudor de positivas mejoras y de una honrada y ejemplar administración, y suponer que tales acusaciones resultaron justificadas, valdría tanto como negar la honradez, la integridad y la rectitud de aquellos cuya buena fama no ha sido jamás empañada por la más ligera sombra.

Si como periodistas puede dolernos algún hecho, como escritores sinceros y como amantes del prestigio de las leyes y de la administración de justicia, necesitamos decir que aquel proceso habría tenido seguramente un desenlace muy distinto del que tuvo, si en aquella época hubiese regido ya la última circular en la que la fiscalía del tribunal supremo dicta reglas marcando las preguntas que se deben dirigir al jurado cuando se trata de delitos cometidos por medio de la imprenta; por eso decimos que si como periodistas puede dolernos y nos duele esta observación, como escritores sinceros no tenemos más remedio que admitirla como exacta.

Y fíjese el estimable compañero á quien contestamos en que nos hemos limitado á rectificar aquellos errores, cuya reconocida evidencia no nos permitía guardar silencio.

### ECOS POLITICOS

Nuestros estimables colegas *La Monarquía* y *La Federación* han hecho ya las notificaciones oficiales de las candidaturas que el partido conservador y los federales legalistas se proponen presentar en las próximas elecciones municipales.

En cambio, los republicanos del partido único y los silvelistas, nada han dicho todavía acerca de un punto tan interesante como de actualidad; en círculos políticos, generalmente bien informados, se ha dicho con mucha insistencia que esta reserva obedece á la necesidad de esperar el definitivo resultado de negociaciones que se suponen entabladas entre los únicos y los silvelistas, y que, si aquellos rumores son exactos, se dirijan á convenir en que los silvelistas presenten candidatos en cuatro distritos y los únicos en los cuatro restantes, prestándose unos á otros el concurso de los respectivos votos en cada distrito para obtener de este modo una votación más nutrida de la que aisladamente alcanzaría cada una de aquellas fracciones.

Ni afirmamos ni negamos la existencia de esas negociaciones; nos limitamos á repetir lo que públicamente y con marcada insistencia se ha dicho estos días en círculos bien informados; al repetirlo hemos de decir que tendría mucha, pero muchísima gracia, el que después de haber puesto el grito en el cielo á pretexto de pactos entre liberales y conservadores que ni estos ni aquellos necesitan, viniesen los únicos y los silvelistas á ser los verdaderos autores de una comanditaria harto rara entre una fracción republicana y otra monárquica, cuyo órgano en la prensa se llamaba á escándalo,

como si las instituciones estuviesen en peligro, cuando salió á la calle inventando lo del pacto entre liberales, conservadores y republicanos. Justicia y no por mi casa se llama todo esto.

La candidatura de los federales piistas comprende á los señores Such y Such, Berenguer Galindo, Ferrándiz, Jornet, Pérez y López, Gosálbez, García Leal y García Brotons.

Excepción del Sr. Pérez y López, presidente del comité federal, y de los señores Such y Jornet, los demás candidatos son personas muy estimables pero muy poco conocidas en el campo de la política; esto ha hecho que su designación haya sido recibida con alguna extrañeza por los que se han fijado en que no aparecen en candidatura ni el Sr. Linares Such ni los señores Berenguer Escobedo, Cabot Cahuét, Lloret Bellido y algunos otros, que como los citados forman la redacción de *La Federación* y la plana mayor del Sr. Linares Such.

Se nos dirá que el Sr. Lloret no tiene la edad que la ley exige y que hay dudas acerca de si los señores Cabot y Berenguer reúnen la condición de elegibles, pero como los federales no tratan de conseguir un triunfo que reconozcan como muy difícil, sino que se proponen únicamente hacer un recuento de votos, y afirmar prácticamente su política contraria al retraimiento, parece muy extraña la eliminación de los señores á quienes hacemos referencia, atendiendo á la significación que en ellos concurre y á lo poco conocidos que son en política los nombres de los incluidos en la candidatura federalista.

El tiempo y los sucesos han venido á comprobar antes de lo que esperábamos la exactitud del comentario que hicimos cuando al ser elegido el comité piista que preside el Sr. Pérez y López señaláramos, aunque muy á la ligera, diferencias íntimas que entre los federales ponía al descubierto la exclusión del Sr. Linares Such y de sus amigos, del seno del comité; ahora se repite la eliminación al ser acordadas las candidaturas.

Por otro lado recordamos que en uno de sus últimos números, *La Federación*, á título de consejo amistoso, dirigió al comité una severa advertencia por su pasividad; en el mismo número el periódico se ofreció al comité poniendo á disposición de éste las columnas de aquél, lo que indica claramente que no lo han estado siempre ó que se prescindía de su valioso concurso.

Lo repetimos, el tiempo ha venido á demostrar el poco fundamento con que nuestro querido colega el semanario federal se apresuró á rectificarnos cuando por primera vez señaláramos las diferencias que ahora han salido á la superficie.

Digamos ahora dos palabras relativamente á la candidatura de los ininisteriales.

Anuncia *La Monarquía* que el comité conservador ha proclamado como candidatos á los señores barón de Finestrat, Ferré Vidiella, Martínez (D. Zoilo), Aguiló, Asín Linares, Santonja, Llopiz, Vila, Ramos, Hernández y Sánchez Santana (D. J.)

Desde el punto de vista del partido conservador y atendiendo á los servicios políticos, á sus intereses prestados, nos parece muy en su lugar la reelección del señor barón de Finestrat.

### LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañia, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

### El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLLY COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angels, 12, Alicante

160

PEPITA JIMENEZ

hubieran caído en poder de alguna partida de bandoleros, de la cual hubieran escapado merced á la serenidad y valentía de D. Luis, albergándose luégo durante la noche, sin que se pudiese evitar, y solitos los dos, en una caverna ó gruta. Y tal vez, por último, el autor hubiera arreglado el negocio de manera que Pepita y su vacilante admirador hubieran tenido que hacer un viaje por mar, y aunque ahora no hay piratas ó corsarios argelinos, no es difícil inventar un buen naufragio, en el cual D. Luis hubiera salvado á Pepita, arribando á una isla desierta ó á otro lugar poético y apartado. Cualquiera de estos recursos hubiera preparado con más arte el coloquio apasionado de los dos jóvenes y hubiera justificado mejor á D. Luis. Creemos, sin embargo, que en vez de censurar al autor porque no apela á tales enredos, conviene darle gracias por la mucha conciencia que tiene, sacrificando á la fidelidad del relato el portentoso efecto que haría si se atreviese á exornarle y bordarle con lances y episodios sacados de su fantasía.

Si no hubo más que la oficialidad y destreza de Antoñona y la debilidad con que D. Luis se comprometió á acudir en la cita, ¿para qué forjar embustes y traer á los dos amantes como arrastrados por la fatalidad á que se vean y hablen á solas con gravísimo peligro de la virtud y entereza de ambos? Nada de eso. Si D. Luis se conduce bien ó mal en venir á la cita, y si Pepita Jimenez, á quien Antoñona había ya dicho que D. Luis espontáneamente venía á verla, hace mal ó bien en ale-

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

157

El lugar estaba animadísimo. Las mozas solteras venían á la fuente del ejido á lavarse la cara, para que fuese fiel el novio á la que le tenía, y para que á la que no le tenía le saltase novio. Mujeres y chiquillas, por acá y por allá, volvían de coger verbena, ramos de romero ú otras plantas, para hacer sahumeros mágicos. Las guitarras sonaban por varias partes. Los coloquios de amor y las parejas dichas y apasionadas se oían y se veían á cada momento. La noche y la mañanita de San Juan, aunque fiesta católica, conservan no sé qué resabios del paganismo y naturalismo antiguos. Tal vez sea por la coincidencia aproximada de esta fiesta con el solsticio de verano. Ello es que todo era profano y no religioso. Todo era amor y galanteo. En nuestros viajes romances y leyendas siempre roba el moro á la linda infantina cristiana, y siempre el caballero cristiano logra su anhelo con la princesa mora, en la noche ó en la mañanita de San Juan, y en el pueblo se diría que conservaban la tradición de los viejos romances.

Las calles estaban llenas de gente. Todo el pueblo estaba en las calles y además los forasteros. Hacían asimismo muy difícil el tránsito la multitud de mesillas de turrón, arropías y tostones, los puestos de fruta, las tiendas de muñecos y juguetes y las buñolerías, donde gitanas jóvenes y viejas, ya freían la masa, infestando el aire con el olor del aceite, ya pesaban y servían los buñuelos, ya respondían con donaire á les piropos de los galanes que pasaban, ya decían la buena ventura.

D. Luis procuraba no encontrar á los amigos, y si

trat y del Sr. Ferré, si bien no estamos ni podemos estar conformes con las apreciaciones que *La Monarquía* formula en honor de una gestión municipal que hemos combatido muchas veces, desprovistos de toda pasión política y bajo el soloprimismo de los intereses procomunales.

La reelección de D. Manuel Ramos no nos merece el mismo concepto que la de los señores Ferré y Pobil; es una candidatura poco simpática para la inmensa mayoría de los mismos correligionarios del interesado y además notoriamente impopular en su distrito. El señor D. Zóilo Martínez fué ya concejal de 1891 al 95 y la opinión reconoce que el carácter de administrador de las casas y bienes del señor marqués del Bosch constituye el principal motivo de justificación para la candidatura del Sr. Martínez.

Por lo que toca a los candidatos, que lo son por primera vez, diremos con leal franqueza que el Sr. Aguiló, aparte de su significación política, nos parece persona apta y de excelentes condiciones para figurar airoosamente en el Ayuntamiento como celoso y entendido administrador de los intereses municipales; los señores D. Alejandro Vila y D. Rafael Asín, este último también reelegido, reúnen condiciones para desempeñar perfectamente su cometido, pero es demasiado reciente su ingreso en el canovismo y fué demasiado violenta su evolución desde el campo republicano hasta las filas conservadoras, para que su designación pueda ser recibida con agrado por la mayoría de sus nuevos correligionarios.

Los demás candidatos que al principio consignamos, son personas muy dignas de toda estimación y de todo respeto, pero carecen en absoluto de la representación política y de la competencia administrativa que *La Monarquía*, en un arrebato de infantil entusiasmo, tiene la candidez de atribuirles, dando así ocasión al asombro de los que más prácticos en achaques de política no conocen, ni han conocido nunca, á esos candidatos que como particulares, lo repetimos, merecen toda suerte de consideraciones, pero cuyos nombres no han salido aun de la obscuridad, en la que en política vivieron siempre; estarán en condiciones de conquistar una reputación, pero carecen todavía de ella.

Estas circunstancias han de producir como inevitable consecuencia, la de que en el seno del partido conservador se repitan disgustos y rencillas que por causas muy parecidas se han determinado muchas veces entre los amigos políticos del Sr. Rojas; bien habría estado la designación hecha, si entre aquellos amigos políticos no figurasen personalidades como las de D. Emilio Senante, D. Emilio Pobil, D. Esteban Sánchez Santana, D. José de Ugarte, D. José y D. Julio Porcel, D. Pascual Martínez Peiret, D. Juan J. Carratalá, D. Rafael Pascual del Pobil y otros muchos que al presentarse en el Ayuntamiento llevarían á la Corporación municipal todos los prestigios de una larga carrera política y de una competencia administrativa que no pueden ostentar otros candidatos, en cuyo obsequio han sido preferidos aquéllos, indiscutiblemente respetables individuos de la conservación ortodoxa, que permanecen fieles á la jefatura del Sr. Rojas.

Pretericiones y olvidos muy semejantes han dado como fruto la formación de la disidencia representada por los silvelistas, y esto debió servir, pero no ha servido, de enseñanza para evitar la repetición de equivocaciones que en política se pagan siempre á un precio muy subido.

Hoy á las ocho de la mañana se ha constituido en la Sala Capitular la Junta municipal del censo, para admitir las reclamaciones de inclusión y exclusión en las listas electorales que se presenten, con arreglo á las disposiciones que rigen sobre la materia; oportunamente hicimos á nuestros correligionarios las indicaciones que entendimos debían tener presentes para intervenir en este acto de verdadera trascendencia política.

En Novelda y otros puntos importantes no

pudo constituirse la Junta por falta de suficiente número de vocales.

Como en el número anterior hemos contestado categóricamente y cumplidamente á cuanto se sirvió decirnos el colega silvelista local, remitimos á lo que entonces decíamos á *La Unión Democrática*; como este periódico copia la mayor parte de los sueltos que nos dedicó el órgano del silvelismo, contestado queda el primero con la réplica que dimos al segundo.

A lo demás que *La Unión Democrática* nos dice, ya iremos contestando cuando otros asuntos de mayor interés y de verdadera importancia no reclamen, como hoy sucede, nuestra atención y nuestro tiempo.

El domingo próximo, y con arreglo á la convocatoria que oportunamente publicaremos y que nuestro querido amigo y respetable jefe Sr. Terol dejó acordada al emprender su viaje á Asturias, se reunirá en el salón de EL LIBERAL el Comité de nuestro partido, con asistencia de los presidentes de los Comités de distrito y algunos otros correligionarios, con objeto de verificar la proclamación de los candidatos que el partido liberal ha de presentar en las próximas elecciones municipales.

Parece que el candidato que los republicanos únicos presentarán en el distrito del Esanche es el señor D. Rafael Labori.

El Sr. Asín, republicano de ayer, lucha como conservador, y el Sr. Labori, conservador de la víspera, lucha como republicano.

*La Unión Democrática*, fija la atención en nosotros, no tiene tiempo ni espacio para enterarse de cosas como éstas, que bien merecen la pena.

Según parece, los demás candidatos del partido único, serán los señores D. José Mariano Milego, D. Antonio Rico y D. José Guardiola Ortiz.

Ya diremos si aparece algún tío Paco con la rebaja.

DESDE TORREVIEJA

Con verdadera complacencia hemos recibido una interesante carta de Torre Vieja, en la que, con referencia á cartas y periódicos de Manila, se nos trasmiten algunos datos que nuestros abonados leerán con gusto, por referirse al distinguido oficial D. Enrique Carpio y Carpio, muy conocido y estimado en la provincia, donde como jefe de los puestos de la benemérita guardia civil en Alicante, Torre Vieja y Villena, prestó repetidísimos y humanitarios servicios que, previo expediente, le fueron premiados con el ingreso en la honrosa orden civil de Beneficencia; el Sr. Carpio, quien como encargado que fué de la oficina del coronel subinspector del 15.º tercio é inolvidable amigo nuestro D. Fernando Llofret Guijarro, había demostrado verdaderos conocimientos burocráticos, acaba de probar que sabe también llenar bizarramente su puesto en operaciones de campaña.

Después de haberse distinguido notablemente en el ataque de Silang, correspondió al señor Carpio, el día 25 de Febrero último, al mando de una sección compuesta de treinta voluntarios del 5.º de cazadores, á que aquél pertenece, sección que recibió el arriesgado y comprometido encargo de lanzarse al asalto del fuerte habilitado por los insurrectos en la iglesia de Pérez Dasmariñas, posición formidablemente fortificada y enérgicamente defendida. Los treinta cazadores, con la intrepidez y con el empuje que son patrimonio exclusivo del soldado español, se lanzaron á la bayoneta sobre la posición enemiga, llevando á la cabeza al bizarro y heroico teniente Carpio y recibiendo con serenidad imperturbable un diluvio de proyectiles, pues los tagalos extremaron la de-

fensa con un empuje que no habían puesto para conservar otras posiciones.

Fué el teniente Carpio el primero que al grito de viva España! con el sable en una mano y el revólver en la otra, penetró en la iglesia á la cabeza de los pocos y bravos cazadores que no habían caído muertos ó heridos por el espantoso fuego hecho por los tagalos. También ellos dejaron considerable número de cadáveres en el fuerte, el cual incendiaron al escapar, sin poder resistir el empuje de la pequeña intrépida columna del teniente Carpio. Este distinguido y valiente oficial resultó milagrosamente ileso, á pesar de la bizarria con que ocupó en toda la operación el puesto de mayor peligro; nuestro amigo fué calurosamente felicitado por sus jefes, por sus camaradas y por su general y vitoreada con entusiasmo la pequeña columna por todas las tropas.

El Sr. Carpio ha sido propuesto para el empleo inmediato por su heroico comportamiento, y nosotros, al ofrecerle desde estas columnas la felicitación más cariñosa, le expresamos todo el placer con que le veríamos lucir la tercera estrella que tan gloriosamente ha sabido conquistar.

A la distinguida señora de Carpio, quien durante la ausencia de su marido reside en Torre Vieja, ofrecemos también nuestra cordial enhorabuena, deseando que muy pronto pueda tener la alegría de abrazar á su esposo, de regreso de una campaña á la que ha concurrido á instancia propia é impulsado por el noble deseo de compartir con sus compañeros de armas la empresa de defender á costa de su vida la integridad de la patria y el honor de la siempre gloriosa bandera de Castilla.

DESDE ALFAZ DEL PI

Desde este pueblo, no por pequeño, no por humilde menos digno de ser atendido en sus legítimos intereses y derechos, nos escriben con objeto de que llamemos la atención del señor gobernador civil hacia la necesidad de acordar, dentro de las leyes de la más estricta justicia, la suspensión en la cobranza del reparto de arbitrios extraordinarios hasta que el ministro de la Gobernación resuelva en definitiva la alzada interpuesta contra dicho reparto, y que hace ya días fué remitida, según circular inserta en el *Boletín*, al Ministerio.

Como la petición es justa y equitativa, nos atrevemos á esperar que el Sr. Salas, bien competente en estas materias, dictará la suspensión que se solicita, evitando así graves perjuicios para los vecinos de Alfaz, quienes, por lo mismo que cumplen fielmente todas sus obligaciones, bien merecen ser atendidos en su justo deseo.

Quedan complacidos dichos vecinos.

DESDE DENIA

Hemos recibido una hoja impresa en la que se inserta la alocución que, firmada por el alcalde accidental Sr. Gómez Portas y por el secretario Sr. Cardona, se anuncia al vecindario que van á dar comienzo las obras de aquel puerto y se consigna un recuerdo de gratitud para los señores Laussat, Antón, Torres, Romero Paz, y en general para todos los que han contribuido á la feliz solución de un problema que tanto importa á toda la Marina.

Muy bien nos parece y lo consignamos con gusto ese testimonio de gratitud, pero lamentamos que resulte deslucido por el contraste que el párrafo presenta con otros, en los que se plantea un resumen del estado actual del asunto, en forma que acusa el deliberado propósito de suprimir explicaciones de ciertos hechos, que siendo opuestos al proyecto aprobado por la superioridad y perjudiciales para los intereses del comercio, de cuyo bolsillo ha de salir el importe de las obras, han dado lugar al razonado recurso que pende hoy del fallo del Ministerio de la Gobernación.

Mientras tanto y sin tener en cuenta que ese recurso puede ser favorablemente resuelto por el Sr. Cos-Gayón, si, como creemos, el ministro se inspira en un espíritu de justicia que más de una vez, lo decimos con gusto, ha demos-

trado en sus resoluciones, sin parar mientes, repetimos, en esta reflexión, el Ayuntamiento ha anunciado que á partir del día 19, ó sea de anteaer, se procederá á la recaudación de los arbitrios sobre la carga y descarga y tonelaje de buques, para atender al pago de las obras.

Como es natural, este acuerdo ha producido general disgusto en el vecindario; el comercio ha celebrado una reunión, como resultado de la que, se dirigió al ministro el siguiente despacho telegráfico:

«Ayuntamiento contrató ejecución parte obras de este puerto; comercio se alzó contra acuerdo aprobatorio del contrato que lesiona intereses generales de la comarca é imposibilita realización proyecto aprobado. Solicitó del gobernador provincia declarase suspensión cobro arbitrios hasta resolución definitiva y nada ha resultado. Pendiente recurso interpuesto ante V. E. contratista y Ayuntamiento pretenden empezar cobro de arbitrios el día 19 de este mes. Contrato reviste vicios notoria nulidad favoreciendo abusivamente intereses del contratista. Comercio requerido acude V. E. rogando ordene suspender dicha cobranza que de llevarse á efecto paralizará tráfico.»

Entre los comerciantes que suscriben este despacho en representación de casi todos los de Denia, hay varios, cada uno de los cuales satisface por sí sólo á la Hacienda, por territorial é industrial mayor cantidad de la que reunidos abonan todos los concejales que componen el actual Ayuntamiento.

Es posible que una comisión del comercio de Denia pase á Madrid con objeto de gestionar cerca del Ministro la inmediata solución de éste que puede ser gravísimo conflicto.

EL TREN EXPRES

Recordarán nuestros lectores que al mismo tiempo que desde Valencia se iniciaba un deseo parecido, la celosa Junta directiva de la Económica de Alicante que preside nuestro querido amigo D. Rafael Beltrán, planteó una patriótica gestión que en el acto fué acogida con entusiasmo y secundada con plausible celo por nuestros representantes en Cortes, gestión dirigida á conseguir la inclusión en los cuadros de marcha de los ferrocarriles de M. Z. A. de un tren expreso que por lo menos una vez á la semana recorra el trayecto de Madrid á Alicante y viceversa, facilitando así, por las mayores comodidades y rapidez del viaje, la afluencia de viajeros á nuestra hermosa playa.

Hoy nos complace mucho el poder ofrecer á los lectores de EL LIBERAL impresiones muy favorables á la realización de un proyecto al parecer tan sencillo, en realidad tan beneficioso para Alicante; ayer tuvimos el gusto de recibir una carta de nuestro queridísimo amigo Sr. Arroyo, que una vez más ha puesto de relieve el decidido empeño con que se asocia siempre á todo aquello que puede resultar provechoso para la circunscripción que representa y que de tantos y de tan positivos beneficios le es deudora; el Sr. Arroyo nos dice que ha planteado con verdadero interés las más activas gestiones para ser atendido por la compañía ferroviaria, y que coincidiendo aquella gestión con las que en el mismo sentido y en combinación con la suya está haciendo su compañero de representación el señor marqués del Bosch, quien regresó el lunes de su viaje á Madrid, hay grandes probabilidades de alcanzar el favorable resultado que todos apetecemos; nos dice también el Sr. Arroyo que en uno de los días anteriores había ido á Madrid desde sus posesiones del Escorial, donde se encuentra, con el exclusivo objeto de avistarse para aquel fin con el marqués del Bosch y visitar como lo hizo al director de la compañía, al que encontró bien dispuesto para una concesión, que ha de ser tanto más fácil para la empresa cuanto menores sean los obstáculos que se le presenten para conceder el expreso solicitado por los valencianos.

las veía de lejos, echaba por otro lado. Así fué llegando poco á poco, sin que le hablasen ni detuviesen, hasta cerca del zaguán de casa de Pepita. El corazón empezó á latirle con violencia, y se paró un instante para serenarse. Miró el reloj; eran cerca de las diez y media.

—Válgame Dios! dijo; hará cerca de media hora que me estará aguardando.

Entonces se precipitó y penetró en el zaguán. El farol que le alumbraba de diario daba poquísima luz aquella noche.

No bien entró D. Luis en el zaguán, una mano, mejor diremos, una garra, le asió por el brazo derecho. Era Antoñona; que dijo en voz baja:

—Diantre de colegial, ingrato, desabrido, mostrenco! Ya imaginaba yo que no venías. ¿Dónde has estado, peal? ¿Cómo te atreves á tardar, haciéndote de penosas, cuando toda la sal de la tierra se está derritiendo por tí, y el sol de la hermosura te aguarda?

Mientras Antoñona expresaba estas quejas no estaba parada, sino que iba andando y llevando en pos de sí, asido siempre del brazo, al colegial atortolado y silencioso. Salvaron la cancela; Antoñona la cerró con tiento y sin ruido; atravesaron el patio, subieron por la escalera, pasaron luego por unos corredores y por dos salas, y llegaron á la puerta del despacho, que estaba cerrada.

En toda la casa reinaba maravilloso silencio. El despacho estaba en lo interior y no llegaban á él los rumores de la calle. Sólo llegaban, aunque confusos y vagos,

el resonar de las castañuelas y el son de la guitarra, y un leve murmullo, causado todo por los criados de Pepita, que tenían su *jaleo probe* en la casa de campo.

Antoñona abrió la puerta del despacho, empujó á D. Luis para que entrase, y al mismo tiempo le anunció diciendo:

—Niña, aquí tienes al Sr. D. Luis, que viene á despedirse de tí.

Hecho el anuncio con la formalidad debida, la discreta Antoñona se retiró de la sala, dejando á sus anchas al visitante y á la niña, y volviendo á cerrar la puerta.

Al llegar á este punto, no podemos menos de hacer notar el carácter de autenticidad que tiene la presente historia, admirándonos de la escrupulosa exactitud de la persona que la compuso. Porque si algo de fingido, como en una novela, hubiera en estos *Paralipómenos*, no cabe duda en que una entrevista tan importante y trascendente como la de Pepita y D. Luis se hubiere dispuesto por medios menos vulgares que los aquí empleados. Tal vez nuestros héroes, yendo á una nueva expedición campestre, hubieran sido sorprendidos por deshecha y pavorosa tempestad, teniendo que refugiarse en las ruinas de algún antiguo castillo ó torre moruna, donde por fuerza habría de ser fama que se aparecieran espectros ó cosas por el estilo. Tal vez nuestros héroes

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos  
Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga  
núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. . . . . Ptas. 12.000.000  
Primas y reservas. . . . . » 43.598.510  
Total. . . . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

Por su parte nuestro querido amigo el señor Beltrán, activo y celoso presidente de la Económica, ha recibido también dos expresivas cartas de los señores Arroyo y Rojas, haciendo manifestaciones idénticas a las que dejamos extractadas, añadiendo que han interesado también al Sr. Ordoñez, director general de Obras Públicas, el cual no tendrá inconveniente en autorizar a la compañía para la variación que se interesa. El Sr. Poveda, que se encuentra en Alicante, ha manifestado al presidente de la Económica que asocia sus esfuerzos y uno sus gestiones a las de los otros dos señores diputados, para la más rápida realización de un deseo, útil como el de que se trata para los intereses de Alicante.

Nos complace mucho el adelantarse tan agradables noticias a los lectores de EL LIBERAL, así como el conocer el testimonio de nuestra respetuosa gratitud al Sr. Arroyo y a los demás diputados a cuya gestión deberá esta ciudad querida un nuevo elemento de prosperidad; seríamos injustos si no nos inclinásemos extensamente a esta manifestación de agradecimiento a la Económica y a su dignísimo presidente D. Rafael Beltrán.

TRIBUNALES

Ayer en el tren de la tarde salieron para Torreveja los magistrados señores Villa, Bello y Encina, el abogado fiscal Sr. Martí Miquel y los letrados señores Beltrán, Poveda y Morales Leveroni, con objeto de constituir tribunal y fallar la causa seguida por delitos electorales. El Sr. Beltrán actúa como querrelante, el señor Poveda como defensor, y el Sr. Morales como suplente, designado por la Sala para el caso de que se retire como enfermo el letrado defensor.

Escritas las anteriores líneas, que no hemos querido retirar para que los lectores aprecien bien la gravedad del suceso, nos enteramos de que ayer no se realizó el viaje indicado; ante la sala respectiva fué presentada una certificación acreditando que uno de los procesados que había ido a Sax para asuntos mercantiles, sufre un ataque de reuma articular que le obliga a hacer cama y le impide volver desde Sax a Torreveja; con este motivo, la sala, cumpliendo fielmente sus deberes, tuvo que acordar, y acordó, sino llevamos mal la cuenta, por cuarta vez la suspensión de este juicio, en el que se ha de fallar un proceso esencial y eminentemente político.

El letrado querrelante Sr. Beltrán, a su vez solicitará de la Sala acuerde que los procesados se presenten diariamente al juez municipal de Torreveja, y que éste telegrafe si alguno deja de verificarlo para pedir en el acto su detención.

En todo tiempo, en toda circunstancia, y en este mismo número lo repetimos contestando a *El Ciclón*, hemos reconocido y reconocemos la rectitud absoluta, el alto espíritu de justicia, el severo criterio de equidad en que informa todos sus actos una Audiencia como la de Alicante, en cuyo honor podemos decir con legítimo orgullo que según las estadísticas que todos los años se formulan en el solemne acto de la apertura de Tribunales, es entre todas las de España, la que menor número de sentencias casadas, registra en el Supremo.

Por lo mismo nos duele y nos contraria en mayor medida el observar la obstinación y el empeño con que el caciquismo más irritante utiliza en beneficio de intereses bastardos é ilegítimos los recursos que las leyes de procedimientos conceden a los procesados para que éstos cuenten con la garantía de todos sus derechos de defensa, pero no para que una aspiración política ponga a su servicio la respetabilidad y los prestigios de la rápida y de la severa acción de la justicia. La Audiencia provincial, su dignísimo presidente señor Montesinos, todos sus magistrados han puesto de su parte cuantos esfuerzos les ha dictado la conciencia para evitar tan grave abuso y así lo probaron al designar un letrado que sustituyese al defensor en caso de enfermedad, pero todo esfuerzo, toda iniciativa, resultan estériles ante la inconcebible osadía con que el caciquismo utiliza resortes que no fueron ciertamente creados para estos fines y si con un objetivo diametralmente opuesto.

No es, pues, extraño que protestemos con toda la energía de que somos capaces contra lo que viene acaeciendo con un proceso como éste de carácter esencialmente político.

Hoy martes dará comienzo ante el Supremo de Guerra y Marina la visto del ruidoso proceso seguido por la jurisdicción militar, contra los anarquistas de Barcelona.

El capitán de carabineros D. Luis Cáceres ha sido pasaporte para marchar a Madrid, para asistir, en concepto de defensor, a la vista de un proceso ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

ESPECTÁCULOS

Ayer a las once de la mañana se verificó en los corrales de la plaza de toros de Valencia, el desencajonamiento de los seis toros de la ganadería de la excelentísima señora marquesa Viuda del Sáltillo, adquiridos por la Junta de administración para la corrida del día 25 del actual.

Ha quedado abierto en la antigua encuadración del Sr. Lledó, Mayor número 2, el despacho para la venta de localidades de la gran corrida benéfica de toros de muerte que habrá de celebrarse el día 2 de Mayo próximo.

Está sumamente animada la venta de localidades para la corrida benéfica del 2 de Mayo próximo.

Los palcos están pedidos casi todos, y las localidades, barreras y sillones de rellano, son también muy solicitadas. Si la entrada responde como la localidad, no será difícil que el resultado de la corrida supere cuanto esperan sus iniciadores.

Como habíamos anunciado, hizo anoche su presentación en los salones del Casino la distinguida y bella artista Sahara Bak, a quien acompaña su esposo el Sr. Tarley. La hermosa artista fué aplaudidísima con verdadera justicia, porque son realmente admirables y de mucha novedad sus experiencias de adivinación y transmisión del pensamiento.

No menos aplaudido fué el Sr. Tarley, que demostró poseer una memoria y una retentiva inconcebibles; fueron también recibidos con gusto algunos juegos de prestidigitación y cartomancia que resultaron muy bonitos y muy nuevos.

El salón del Casino, espléndidamente iluminado, ofrecía un precioso golpe de vista, siendo crecido el número de socios y muchas y muy distinguidas bellas y elegantes las señoras y señoritas que con su presencia hicieron más animada y agradable una fiesta en la que el elemento joven no quiso perder la oportunidad para bailar a última hora unos cuantos vales y rigodones.

Nos permitimos esperar que la señora Bak y el Sr. Tarley accederán a los ruegos de sus admiradores; que antes de salir de Alicante organizarán otra velada en la que el público alicantino pueda alegrar el mérito de tan distinguidos artistas.

Si así sucede, lo anunciaremos con la necesaria oportunidad.

SECCIÓN DE NOTICIAS

Con verdadera satisfacción podemos hoy anunciar que nuestro querido amigo y respetable jefe del diputado a Cortes por la circunscripción Sr. Arroyo, se encuentra bastante aliviado de la indisposición que desde hace algunos días le molesta, si bien la mejoría que anotamos no es aún tan completa y absoluta como nuestra buena amistad y nuestro respetuoso afecto al Sr. Arroyo apetecen con impaciencia.

Cuando, como con toda el alma deseamos, se encuentre el Sr. Arroyo restablecido por completo, irá según su costumbre de todos años a las aguas de Archena, y con este motivo, los muchos y cariñosos amigos políticos y particulares que nuestro celoso representante en Cortes reúne en Alicante, tendrán el gusto de ofrecerle el testimonio de su adhesión y de su afecto cuando pase por esta capital.

De regreso de su expedición a los distritos de Orihuela y de Dolores se encuentra en Alicante, habiéndonos honrado con su visita a la redacción de EL LIBERAL, nuestro querido amigo y distinguido correligionario D. Trinitario Ruiz Valarino, diputado a Cortes por el distrito de Dolores.

En el tren mixto de anoche, y acompañando a su distinguida familia, salió de Novelda con dirección a Valencia, Barcelona y Marsella, nuestro muy estimado amigo y correligionario D. Francisco Beresaluze.

En el tren correo del lunes, y acompañado por su bellísima hija Asunción, salió para Oviedo y La Felguera nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes y presidente de nuestro Comité local, D. Rafael Terol.

A la estación del ferrocarril bajaron a despedirle los poquitos amigos que tuvieron noticia de este inesperado viaje, exclusivamente provocado por asuntos mercantiles.

Ha tomado posesión del cargo en propiedad de secretario del Gobierno militar de Alicante nuestro querido amigo y paisano el comandante de infantería D. Fernando de la Macorra, cesando el comandante de caballería y también estimadísimo amigo nuestro D. Miguel de Elizalain y España, que interinamente y con tanto celo como inteligencia lo venía desempeñando.

Auteayer marcharon a Alcoy, con motivo de las fiestas de San Jorge, el coronel de la Princesa Sr. Aguilera y el músico mayor de dicho cuerpo, el distinguido maestro compositor D. Luis Puchol.

Con dirección al mismo salió ayer martes la brillante banda de música del indicado regimiento.

En la noche del Jueves Santo fué muerto de un tiro un vecino de Hondón de las Nieves; está preso a consecuencia de este hecho otro sujeto apellidado Botella.

Ha llegado a Benilloba el general de brigada Sr. Mira, hermano político del comandante que fué de la Guardia civil fallecido hace poco en esta capital, D. Eduardo Tamarit.

El lunes llegó a esta capital hospedándose en el hotel Iborra, el general Hidalgo Quintana, inspector general del cuerpo de Carabineros.

Las señoras de D. Salvador Farach y de don Juan M. Seguí, han dado a luz un niño y una niña, respectivamente. Nuestra enhorabuena.

En Altea se ha organizado un notable festejo dirigido por el Sr. Gozábez.

Hoy repartimos el tercer número del interesante periódico para señoras y señoritas *El Eco de la Moda*.

También repartimos hoy a los señores suscriptores que nos lo habían pedido, una hoja impresa con gran lujo conteniendo la conferencia dada en la Asociación de la prensa en Madrid por el exministro liberal Sr. Maura.

Ha sido nombrado para el mando del regimiento de Infantería rrserva de Alicante, el coronel D. Eduardo Palacios.

Ha llegado a Alcoy nuestro respetable amigo el exministro liberal Sr. Canalejas.

Enviamos el más sentido pésame al señor D. Alejandro Vila y a su estimable familia, por la muerte de uno de sus hijos, desgracia de la que no teníamos noticia al publicar nuestro último número.

El domingo se reunió el Comité liberal de la villa de San Juan con objeto de acordar la candidatura para la próxima elección municipal.

De mañana a pasado quedará firmado el convenio entre el ingeniero director de las obras para la traída de aguas de Sax Sr. Erhaut y el contratista que toma a su cargo la ejecución de los trabajos para la apertura del túnel por donde ha de pasar la cañería entre los términos de Sax y Elda. Con este motivo las obras adquirirán nuevo y vigoroso impulso.

Hay ya definitivamente colocados, a partir del emplazamiento de los futuros depósitos de los Angeles, doce kilómetros de tubería que han sufrido satisfactoriamente las pruebas de resistencia con una presión de doce atmósferas producidas por una máquina de vapor montada para este efecto, hay además abiertos otros seis kilómetros de zanja y continúan con actividad los trabajos de excavación en tres secciones.

Por último, en la presente semana llegará a este puerto un vapor procedente de Amberes, que trae otras trescientas toneladas de tubos que serán inmediatamente desembarcados, colocados y sometidos a las pruebas de resistencia.

Como se ve caminamos resueltamente hacia la definitiva solución del eterno problema del abastecimiento de aguas potables; nuestra felicitación cordialísima al distinguido ingeniero Sr. Herault, que tiene ya terminados, con el auxilio del inteligente personal que trabaja a sus órdenes, un primoroso plano para la colocación y distribución de las cañerías en las calles de la capital; están terminados también los perfiles y nivelaciones de toda la parte de obra ya ejecutada, ó lo que es lo mismo, de unos dieciocho kilómetros de zanja abierta.

Por Real orden se ha dispuesto que en los transbordos voluntarios que se verifiquen en la navegación de cabotaje, solo se cobrará el impuesto de descarga en el punto donde tenga lugar la entrada definitiva de las mercancías, siempre que en los mencionados transbordos se conserve el destino que primitivamente se consignó en los documentos de origen, y que en ningún caso sean desembarcadas las mercancías en tierra para reembarcarse, ni puedan permanecer en las barcasas más tiempo que el prevenido en el artículo 201 de la legislación; que se modifique el artículo 367 de las ordenanzas vigentes en armonía con la nueva redacción que ha de darse al artículo 363, al objeto de equiparar ambos impuestos; y que tanto los empleados de Aduanas, como los capitanes de buques, serán responsables en la forma general que determinan las ordenanzas de la Renta, de las infracciones de las prescripciones anteriormente indicadas.

Se nos ocurre una nueva idea

¿Tenéis un amigo una palabra sobre el aceite de hígado de bacalao. ¿Usted tal vez no tenga tiempo para leer un artículo interminable sobre este objeto, pero pueden muy bien interesarle unos cuantos hechos. El aceite de hígado de bacalao es un producto animal, y como todos los de su reino se descompone, a menos de prepararlo especialmente. El aceite de hígado de bacalao que contiene más altas propiedades medicinales, viene de Noruega. Cuando Vd. lo compra en su estado natural, las probabilidades son de que se le encuentre un sabor a rancio; ésta es la consiguiente descomposición, que quita al aceite la cualidad que se desea; sin embargo, ¿qué puede Vd. esperar de un producto expuesto a la atmósfera tal vez durante meses? Si es Vd. escrofuloso, tísico, anémico, ó se encuentra débil ó demacrado, pálido y sin fuerzas, necesita Vd. el aceite de hígado de bacalao. Si el desarrollo de sus hijos fuere tardío, también ellos lo necesitan. Pues ya que es una necesidad, ¿por qué no tomarlo bajo su mejor forma?

La Emulsión Scott mantiene el aceite en su frescura primitiva, reteniendo sus propiedades medicinales. Una Emulsión perfecta como la de Scott, es un aceite parcialmente digerido, resultando de su preparación una forma fácil para los órganos digestivos. Un niño ó un dispeptico pueden tomar la Emulsión Scott, la que contiene además de la mejor calidad de aceite de Noruega, los hipofosfitos de cal y sosa que ayudan a la digestión, estimulan los nervios, el cerebro, y es indispensable a los niños con tendencia a desvíos de la espina dorsal. La combinación de estas substancias selectas hacen de ella una preparación ideal para vencer las tendencias destructoras del organismo.

La Emulsión Scott es dulce y agradable al paladar, haciéndose completamente disimulable el gusto del aceite que contiene. Parece una crema y se puede comparar a la nata, pues así como ésta es el producto más refinado de la leche, la Emulsión lo es del aceite de hígado de bacalao; y es preferida de los médicos, además de las muchas razones ya expuestas, porque la Emulsión Scott es superior a cualquier otra Emulsión.

Una sola prueba de la Emulsión Scott convencerá a cualquiera de la veracidad de nuestras afirmaciones.

En Alcoy tomarán parte este año en las fiestas de San Jorge, nueve *filadas* de moros y trece de cristianos.

Mientras tanto en la frontera griega cristiana y turcos realizan en serio lo que los alcañanos hacen en broma.

—El Sr. D. Armando Prestes Bittencourt, atesta aberse curado de molestia escrofulosa en avanzado estado de anemia, usando diariamente por espacio de algún tiempo las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN. Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Ha entrado a ser proveedor de Palacio con su champagne Codorniu, D. Manuel Raventós, viticultor en San Sadurn de Noya. Vemos con gusto la reacción que se nota a favor de los vinos españoles y que S. M. la reina dé en ello el ejemplo.

CLOROSIS, DEBILIDAD

He estado padeciendo de colores pálidos, clorosis y debilidad, me curé prontamente con las píldoras de hierro del Dr. HEINZELMANN. —Carlota Netto. (Firma legalizada). Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

En todos tiempos, pero sobre todo en la estación fría y húmeda del invierno hay peligro de resfriarse y contraer afecciones que si bien son insignificantes al principio, pueden desarrollarse en una grave enfermedad pulmonar. Tratados en su origen por medio del *Acete de Hígado de Bacalao* y el *Pectoral de Anacahuita* preparados por *Lanman y Kemp*, que son los dos remedios por excelencia para todas las enfermedades de la Garganta, el Pecho y los Pulmones, se evita infaliblemente que los ligeros accidentes a que están expuestos estos órganos lleguen a adquirir proporciones alarmantes.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque. . . . .	28'06
Londre chéque. . . . .	32'38
4 por 100 Interior. . . . .	63'95
Id. Exterior. . . . .	76'85
Amortizable. . . . .	76'80
Cubas 1886. . . . .	94'40
Id. 1890. . . . .	78'45
Banco de España. . . . .	395'00
Tabacos. . . . .	000'00
Obligaciones Tesoro. . . . .	211'20
Idem Aduanas. . . . .	95'85

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS Espejo 5, 2.º izquierda

Director: D. Gabino Rodriguez de Llano, jefe del Negociado del Cuerpo y Vocal del Tribunal de exámenes en las dos convocatorias anteriores.

PROFESORES

Primer ejercicio

Gramática castellana: D. José García Torres, oficial primero del Cuerpo de Correos y Abogado.

Lengua francesa: D. Francisco Alvarez Alejandre, oficial del Cuerpo y profesor de Idiomas.

Aritmética: D. Román Ruiz de Olano, oficial del Cuerpo y Licenciado en Ciencias.

Segundo ejercicio

Geografía postal: D. Gabino Rodriguez de Llano.

Geografía universal: D. José Rodríguez de Llano, premiado en esta asignatura por la Escuela superior de Comercio.

Tercer ejercicio

Legislación, contabilidad, tarifas, etc. etcétera: D. José García Torres.

Honorarios. Todas las asignaturas, 25 pesetas mensuales; pago adelantado.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 20, 9 n.

Asegúrase consejo sábado fijarse la fecha planteamiento reformas Cuba; también dícese recordarse época reunión Cortes. Habana 53 insurrectos muertos. Ultimos encuentros derrotados griegos, millar muertos heridos; turcos también enormes pérdidas.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN  
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería  
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACEITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuye y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 ptas., boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Venéreo-Sífilis

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos, ANTISEPTICUM IYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISEPTICUM COPWEBER, para la sífilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aljarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSER; resultados sorprendentes. 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguos y rebeldes que sean: Curación con las célebres PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Curan la tisis, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 posetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días. 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito o gris, lo devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantada todas las demás preparaciones y pasa a ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

MEDALLAS DE ORO EN LAS PRINCIPALES EXPOSICIONES UNIVERSALES.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quinina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, aguas de boca, bilis y dolores de estómago, ciática y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTOMAGO ARTIFICIAL (6 polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como a diario lo certifican millones de curados agradecidos.—Caja, 750, Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

REMEDIO SEGURO PARA AFECIONES PULMONARES

LA TOS Y PECTORAL DE ANACAHUITA

PREPARADO POR LANMAN Y KEMP NEW YORK

EL BALSAMO POR EXCELENCIA CURA LA TOS MAS PERTINAZ Y HA PRODUCIDO CURAS ADMIRABLES EN CASOS DE TISIS PULMONAR INCIPIENTE.

INFALIBLE

ESCOGIDOS DE LOS MAS GRANDES Y RICOS

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP

HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO

SANTAL MIDY

Inofensivo, me el Copálba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

La Peptona es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

ESTE VINO contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigiliass.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

A LOS NIÑOS - A LAS MODRIZAS VINO Y JARABE de DUSART Con Lacto-Fosfato de Cal

EL Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energícos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas devuelvo el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLORHIDRO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO

la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

TISIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES ANTIGUAS Y PERTINACES, DENGUE.

Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

En las de L. Pautauberge & C<sup>ia</sup>, 22, rue Jules César, Paris, y las principales boticas

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

Disponibles por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre